

黄楼镇：“人大代表+”赋能乡村振兴

本报讯(全媒体记者 张新理 通讯员 水涛 陶文友)今年初以来,新蔡县黄楼镇深入开展以“为人民履职、为中原添彩、人大代表在行动”为主题的活动,组织辖区人大代表积极投身乡村振兴“主战场”,发挥人大代表在农业种植、乡风文明建设、乡村治理等方面的示范引领和监督促进作用,助力乡村振兴跑出“加速度”。

西瓜、小青瓜、豆角、辣椒……这几天,黄楼镇王港沿村王全德家的蔬菜大棚迎来了大丰收,王港沿村的农户们忙碌在田间地头,享受着丰收的喜悦。黄楼镇人大主席团创新引入“人大代表+网格化”工作机制,组织辖区13名县人大代表、65名镇人大代表分别进入全镇11个网格,做到代表人人进网格、网格个个有代表。人大代表们通过网格化服务,积极发

现安全隐患和不稳定因素,及时调解矛盾纠纷。据统计,今年初以来,黄楼镇内的人大代表参与调解各类矛盾纠纷51件,调解成功51件,有力促进了社会和谐稳定。

王港沿村的王全德种植合作社是黄楼镇以及平舆县的蔬菜供应基地,每天向平舆县运送新鲜蔬菜。黄楼镇人大主席王春燕协助市人大代表兼王港沿村党支部书记王大山共同在王港沿村打造了“基层人大代表示范点”,组织村民开展果蔬种植技术培训。在王全德的示范带动下,王港沿村其他农户也纷纷成立发展冬枣种植合作社、千头生猪养殖、久隆超硬材料有限公司等产业,实现了增收致富。

黄楼镇人大主席团探索创建“人大代表+基地+农户”的模式,形成一人带一群,一群带一片的“头雁效

应”。黄楼镇人大代表创办领办合作社10多家,带动全镇1000多名村民年增收2万多元,成为助推乡村振兴的重要人才支撑,释放乡村振兴强大“发展能量”。

2024年,黄楼镇人大主席团细化2024年民生实事项目实施情况监督方案,成立了11个人大代表民生实事项目监督小组,将民生实事项目,划分11个人大代表小组监督,工作责任明确化,采用日常监督和专题监督相结合的形式,实行网格化全程监督,实时掌握民生实事项目的推进情况,确保民生实事项目落地见效。这些民生实事项目受到当地群众认可,营造了政府、党员干部和群众创业干事的良好氛围,形成了“党委领导、人大决定、政府实施、代表监督、群众参与”的工作格局。

驿城区审计局:扎实推进廉政建设工作

本报讯(通讯员 王春雨)近日,驿城区审计局召开2024年度上半年党风廉政建设工作会议,总结上半年党风廉政建设成果,研究部署下半年党风廉政建设工作。

会议指出,驿城区审计局要坚持全面从严治党的治本,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,以实干实绩推动审计机关党风廉政建设工作走深走实。常态化开展警示

教育活动,加强党员领导干部“八小时”以外监督管理,让“八小时之外”监督从“机关大院”拓展到“家庭后院”,筑牢联防联控联控防线,确保审计工作更有为、更有效。忠诚履职尽责,扛牢审计监督政治责任,围绕驿城区委、区政府工作部署找准审计着力点,着力提升审计服务保障能力,创新实施重大项目审计监督服务前置工作机

制,持续深化审计监督与其他监督贯通协同,更好发挥审计在全面从严治党体系中的重要作用。

会议要求,驿城区审计局要认真履行审计监督职责,做好常态化“经济体检”工作,常念“紧箍咒”、多敲“警示钟”,积极打造审计廉洁文化特色品牌,以推进党风廉政建设和反腐败工作的新成效,保障驿城区审计事业高质量发展。

李华伟:履职为民谋发展 尽责助商促就业

文/图 全媒体记者 张新理

“随着我市经济社会快速发展,城市化进程逐步加快,年轻消费者越来越注重体验,而消费已成为经济增长的‘稳定器’与‘压舱石’。未来的王府井购物公园项目将打造公园式消费环境,让消费者在优雅的购物公园里玩好、吃好、买好,这样才能满足更多新兴消费者的购物需求。”近日,驿城区人大代表、驻马店智晟置业有限公司总经理李华伟说。

作为人大代表,李华伟始终注重加强自身学习,积极参加驿城区人大常委会组织的各项学习、调研活动。在日常工作中,他坚定理想信念,提高政治觉悟,履职能力不断提高。

李华伟深知,当好人大代表就要把人民群众服务好,要把人民群众的所需所想变成合理的建议和意见通过驿城区人大常委会反映上去。为此,他紧紧围绕人民群众普遍关心的热点问题和驿城区社会经济发展问题积极开展调查研究,认真撰写代表建议。针对驿城区新华核心商业区升级改造,他提交过很多建议,如《风光路商业街升级改造建议》《关于电动三轮车在商业街乱停放乱整治的建议》等。他在这些建议中提出,基于传统商业区基础设施落后现状,要对水、电等进行全面提升改造,同时加大交通秩序、环境整治等方面的创新改进力度,实施科学化严管措施。

在稳步推进驻马店王府井购物公园项目的同时,李华伟还落实“人



5月16日,李华伟倾听大学生就业创业的想法

人持证、技能河南”建设任务,吸收10名高素质技能人才参与项目建设。他第一时间报名参加社区志愿者服务,带头参加人民街道开展的“99公益”募捐活动,响应社会组织爱心助农活动,倡议合作单位和员工购物、捐款参与助农。在李华伟的带领下,王府井购物公园项目先后捐赠了价值13.89万元的防疫用品和抗洪物资。

2022年12月,在驿城区委、区

政府的大力支持下,王府井购物公园项目正式签约,成功落地于驿城区核心区域“隆太新天地”项目,为驻马店商业市场再添一张响亮名片。李华伟算了一笔账,优质品牌资源可带动就业创业、促进消费升级、创造更多就业机会、推动城市繁荣发展,提升人民群众的幸福感和获得感。王府井购物公园项目投入使用后,最少能带动800户商户创业,直接解决3000个就业岗位。

汝南县审计局 加强医废审计 监督整改工作

本报讯(通讯员 董楠)近日,汝南县审计局召开专题会议,成立审计组参加驻马店医疗废物收运处理情况专项审计调查,助力医废处理事业绿色可持续发展。

为确保发挥审计监督职能、维护审计监督权威、让医疗废物专项审计整改及时有效落实到位,汝南县审计局成立医疗废物审计整改督导组,对医疗废物收运处理情况专项审计调查查出的问题进行整改督导。通过这次有效落实审计整改,解决了不少“顽疾”,切实维护了经济安全和群众利益。

下一步,汝南县审计局将进一步从制度机制上加大审计问题整改督导检查力度,要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,逐级逐岗建立责任制,用制度架设“高压线”、用责任套牢“紧箍咒”,确保医疗废物和医疗污水规范处理,保障人民群众生命健康安全。

遂平县审计局 举办“我们的节日·端午”主题活动

本报讯(通讯员 陈亚飞)为大力弘扬中华优秀传统文化,增强文化自信,日前,遂平县审计局举办“我们的节日·端午”线上线下主题活动。

该局全体干部职工登录“咱的驻马店”APP进入“品味端午 传承文明”活动页面,参与线上传祝福、端午知识竞赛活动。组织干部职工集中观看端午节科普视频,深入了解了端午节的起源、传说和习俗,让大家深入了解了这个传统节日的文化内涵。举办朗诵《浣溪沙·端午》《端午即事》等端午节经典诗词活动,在朗诵中抒发对祖国悠久历史文化的热爱,为端午节营造浓厚氛围。

此次活动增强了大家的民族自豪感和认同感,把深刻理解端午节文化内涵升华为浓浓的家国情怀,同时让大家在忙碌的生活中感受节日的温馨。